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ОТЧЕТ  за  РАБОТАТА  на  ЧИТАЛИЩЕТО 

 през   2022 година 

 
 

       Читалището е храм на духа. То винаги е било огнище на българщина и родолюбие, 

феномен на българската култура, възникнало в бурната епоха на Възраждането. Ролята  

му, не се изчерпва само като институция за културно-просветна дейност в общността, то е 

социално средище за общуване и диалог, средище за сказки и беседи, в които участват 

млади и стари, бедни и богати, търсещи в читалището освен духовна и социална опора. 

     

   Годината беше изпълнена с разнообразна дейност, с много  и значими културни прояви. 

През този период  се опитвахме  да съхраним библиотека, читалищна дейност и 

художествено-творческите състави, да осъвременим и обогатим, водени от стремежа за 

участие в един ефективен процес на утвърждаване ролята на читалището, като водеща 

културна институция в духовния живот на нашия град. 

   

  През 2022 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със своите 

програмни цели, заложени в Устава, ЗНЧ и културната ни програма. Основните насоки в 

работата ни бяха свързани с поддържане  и надграждане на  дейностите, чрез създаване на 

условия за  реализиране и изява на действащите към читалището състави, както и с 

поддържане на материалната база.  

 
   

 
БИБЛИОТЕКА 

   

   През  2022 година библиотеката при  „НЧ Св.Св. Кирил и Методий-1894г.-гр.Първомай” 

продължи да се утвърждава като информационен център, който изпълнява успешно 

основните си функции, свързани с предоставянето на информационни ресурси и услуги за 

удовлетворяването на образователни, информационни, културни и личностни потребности 

на своите ползватели. 

  Основните направления в дейността на библиотеката бяха: 

 

1. Изграждане на актуални библиотечни фондове и информационни масиви, 

гарантиране на равен достъп до тях на широк кръг потребители. 

 

2. Насърчаване на четенето и информираността, като важна социална компетентност със 

специално внимание към децата . 
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3. Координиране на библиотечно-информационното обслужване на територията на 

община Първомай. Оказване на съдействие при осъществяване на държавни 

политики в областта на библиотечно-информационната дейност. 

 

4. Предоставяне на разнообразна културна програма, насочена към различни 

възрастови групи. 

 

 

5. Работа в онлайн среда  

 

  Централната общинска библиотека успешно продължава да координира библиотечната 

дейност и да оказва методична помощ на работещите читалища на територията на община 

Първомай. 

Библиотекарите продължиха да работят с внедрения модул „Обслужване и статистика”, до 

края на месец април беше внедрен и модул „Инвентаризация“ . 

Библиотеката осъществява добра съвместна дейност с всички училища и детски 

градини  в града, с Клуб на пенсионера, ОбА, представителите на местните медии  и 

„Читалищен вестник”.    

За отчетния период в библиотеката са регистрирани 450 читатели, от които 266 са на 

възраст до 14 години. Броят на заетите библиотечни материали за отчетния период е 23721, 

от които 9895 са раздадени в Детски отдел. В читалня се получаваха 10 периодични издания, 

от които 4 вестника и 6 списания . 

Общият брой на посещенията за годината в двата отдела е 13200. От тях регистрираните 

посещения в читалня са 1935. През отчетния период са извършени 414 устни справки.  

По проект от Министерството на културата - „Българските библиотеки-съвременни 

центрове за четене и информираност”2022, който ще се изпълни през 2023 г. библиотеката 

ще се обогати с 67 б.е. нова литература на стойност 1138.68 лв.,  от дарения през 2022 г. 

библиотеката попълни своя фонд с  85 б.е. на стойност 558 лв. и от собствени средства 70 б.е. 

на стойност 989.28 лв. Общо 155 б.е. на стойност 1547.28 лв. 

В момента библиотечният фонд възлиза на 27982 библиотечни единици и съдържа 

художествена литература, отраслова литература от всички области на знанието и богат 

справочен фонд.  

   През 2022г. читалището продължи своята работа въпреки продължаващата епидемия. 

Четири бяха самодейните колективи с близо 70 участници в тях – Певчески фолклорен 

ансамбъл „Първомай” с р-л Кичка Петкова,  Театрален колектив „Димитър Делчев” с р-л 

Спас Янков, Танцов състав „Евридика” с р-л Адриан Драгославов и секция „Изобразително 

изкуство”  с р-л Тоска Запрянова. 

 
 ХУДОЖЕСТВЕНА  САМОДЕЙНОСТ  и  КМР 

  Художествената самодейност е едно от главните направления в работата на нашето 

читалище.  

В това направление читалището продължи с утвърдените традиции -  Проведе се  

Празника на виното, но поради мерките за сигурност се направи само отчитане  на 

резултатите от Конкурса за най-добро домашно вино. В него участваха  само наградените 

участници .  

3-ти март- Националният празник на България, бе отбелязан с ритуал по издигане на 

знамето и  Концерт-спектакъл  на площада пред читалището. В него участваха ученици от 

училищата в града ни и читалищни състави. 

Инициатива Традиции и наследственост се осъществи в къща-музей „Георги 

Караславов“, гости бяха ученици от ОУ “Георги Караславов“ кв.Дебър. 

През месеците март, април и май се проведоха много и разнобразни програми с деца 

от детската градина и началните класове на трите училища в града в библиотеката: 

/ Екскурзия в библиотеката , Нощ в библиотеката , Търсачи на съкровища, ББЗ уроци, 

Маратон на четенето и др./ 



През м. април се организира Благотворителна изложба на д-р Дона Момчилова – 

„Смисълът на живота е да намериш своя дар, целта на живота е да го раздадеш“ – събраните 

средства бяха дарени на детско отделение в МБАЛ гр.Първомай. 

 На 01.05.  Празник на града и откриване на 49-ти Майските културни тържества. Гост 

беше Министъра на културата Атанас Атанасов, депутати и гости от други общини. Откри 

се Паметна плоча на  з.ч.д. Иван Караславов – Човекът, неразривно свързан с читалището и 

културната дейност в Първомай. В празничната програма участие взеха Държавен ансамбъл 

„Филип Кутев“ гр.София . 

 Програмата от майските културни тържества продължи с откриване на изложба на 

художниците от Секция „Изобразително изкуство” към читалището. Включиха се 11 

художници.  

Концерт на група Д2 се проведе на открита сцена пред читалището. 

 Общинския празник на любителското творчество се проведе на 14.05.2022г. в него 

взеха участие 160 самодейци от цялата община в различни направления на изкуството. 

Концерт на ПФА „Първомай“ и ТС „Евридика“. Събитието се проведе в голям салон 

на читалището. 

Театрален колектив „Димитър Делчев“ към читалището  реализира постановката  

„Прах в очите“ в голям салон при засилен интерес от местната публика. 

Концерт на ученически състави по случай 24-май, се проведе на площада пред 

читалището. В него взеха участие ученици от всички училища в града. 

През м май се проведе и II –ри Празник на хорото „Майски фолклорни ритми“ по идея 

на ФТК Евридика“ с участие на местни и гостуващи танцови състави. 

 

 На 1.06. на площада пред читалището Аниматори от „Слон балон“ забавляваха малки 

и големи. Участие в програмата взеха  деца от детските градини. 

Денят на Ботев –  беше отбелязан с поднасяне на венци пред паметниците в града от 

ученици от  четирите училища, заря- проверка от военнослужещи от Съвместно командване 

на специалните операции гр.Пловдив.  

 

„Екскурзия в библиотеката“ през м. юни  на посещение в читалището и библиотеката 

бяха  ученици от СУ „Проф. д-р Асен Златаров“. 

 

През м. септември  се проведе XXII  Празник на тракийската народна музика и песен. 

След двугодишно прекъсване в трите дни на празника, участие взеха осем оркестъра и три 

танцови клуба. 

 Есенни празници „Първомай 2022”: 

 В началото на м. октомври се  проведе   Национален фолклорен фестивал „Среща в 

Тракия“ по инициатива на ТК „Тракийка“ гр.Първомай 

             Съвместен час по творческо мислене и общуване с ученици от СУ „Проф. д-р Асен 

Златаров“ в библиотеката. 

    На 14 октомври на специална церемония бе връчена Националната литературна награда 

за проза „Георги Караславов” . Неин носител стана проф. Златимир Коларов. Наградата 

връчи зам. кмета на град Първомай Радослава Ставрева, а председателят на читалището 

Ана Сиракова го удостои с награда „Муза“. Участие в церемонията взеха : Председателя на 

СБП Боян Ангелов, Христо Славов и др. Ученици от двете училища се включиха с четене на 

произведения от Георги Караславов и проф. Златимир Коларов. 

    През месец октомври се проведе среща с писателката Ивелина Радионова  и нейното 

творчество. 

     По  проект „Аз съм Българче“ на посещение в музея на „Георги Караславов“ бяха децата 

от ДГ „Пролет“ кв.Дебър. Там те се потопиха в атмосферата на миналото, разглеждайки 

предмети от бита от преди 100 години. 

  По случай Деня на народните будители в Първомай гостува един истински съвременен 

будител- г-н Ивайло Шопски и пътуващото читалище „Бащино огнище“. Г-н Шопски изнесе 

открит урок по родолюбие на учениците от НУ „Христо Ботев и СУ „Проф. д-р Асен 



Златаров“. По увлекателен и достъпен начин разказа на децата що е то будител, какво е 

водело будителите напред и как самите ние можем да бъдем такива. 

 Коледно-новогодишни тържества „Първомай 2022“ 

       Коледен базар се проведе пред общината в него взеха участие всички училища и детски 

градини от града и общината. Средствата събрани от базара бяха за благотворителни каузи. 

 Общоградски коледен концерт „Коледни звезди“ се проведе в големия салон на читалището 

в него взеха участие над 180 деца от училищата в града. 

  

     

 
Коментар по състави: 

 
          Певчески фолклорен ансамбъл  „Първомай”  с ръководител Кичка Петкова. 

Първото участие на ансамбъла за 2022г. бе в празничния концерт посветен на 3 март- 

Освобождението на България от Османско владичество. Следващото участие на ансамбъла  

беше   в Майски културни тържества „Първомай 2022“. През месец юни ПФА“Първомай“  

се завърна с награди от Х  Балкански шампионат по фолклор „Еврофолк – Жива вода 

2022“гр.Хисаря – Грамота за приемственост между поколенията „Илиян Д. Николов“, 

Диплом в категорията фолклорни ансамбли, преработени изпълнения – Златен медал, 

Грамота за съществен принос при съхранение и развитие на балканските традиционни 

народни изкуства, Номинация ГРАНД ПРИ  ЗЛАТЕН ОРФЕЙ. От м.септември към 

ансамбъла се пресъедини и танцовия състав на Адриян Драгославов и от ПФА „Първомай“ 

се преобразува във Фолклорен ансамбъл „Първомай“. 

 

 

Театрален колектив „Димитър Делчев”  с ръководител Спас Янков.  

На 25.05.2022г. съставът  направи своята Премиера на   пиесата „Прах в очите” от Йожен 

Лабиш, на сцената на читалището при голям интерес от страна на първомайската публика. 

През м.юни със същата постановка взе участие в Национални театрални празници Хисаря 

2022г.. Театралният колектив беше поканен през м.юли и  взе участва във Велинградски 

културни тържества 2022г. ,  през месец октомври постановката  беше изиграна още веднъж 

на първомайска сцена при пълен салон. През месец октомври по предложение на 

ръководителя на състава Спас Янков и одобрено от читалищното настоятелство името на 

състава беше променено на ТК„Иван Караславов“. 

 

 

Танцов състав „Евридика”  с ръководител Адриан Драгославов.  

   И през 2022 г. , момичетата и момчетата от „Евридика” не останаха бездейни. Участията 

им започнаха още от м. февруари във винарска изба „Загрей“. По случай Националния 

празник на България- 3 март, организираха хоротека под надслов „С България в сърцето” .  

Взеха участие и в концерта по повод 3-ти март пред читалището. През м. май заедно 

организирахме празника „Майски фолклорни ритми“ пред читалището в града. Изявите 

им продължиха в СУ „Проф. д-р А. Златаров”. Участваха в  големият концерт на 

читалището. През месец октомври участваха в Национален фолклорен фестивал „Срещи в 

Тракия“ и много др. изяви. 

 

Секция „Изобразително изкуство”  с ръководител Тоска Запрянова.  

 Участие в изложба на писани яйца и картини в сградата на община Първомай. През месец 

май,  първомайските художници представиха своя изложба в читалището. В нея се 

включиха 11 художници. През м.декември представиха втора своя изложба във фоайето на 

читалището по повод Коледно-новогодишните празници. 

     

 



 

 
  МАТЕРИАЛНА БАЗА 

     

     Къща музей „Г. Караславов”, продължава да се стопанисва от читалището. В него  през 

годината се проведоха 6 мероприятия с деца и възрастни.  Посещение на  деца от ОУ „Георги 

Караславов“ кв.Дебър, Група посетители от гр.Пловдив, деца от ДГ „Пролет“ кв.Дебър и др. 

В резултат на много труд и постоянство , комплексът възвръща вида  си. Благодарение на 

постоянните грижи и ентусиазма на колектива, къща музей  е с отворени врати за всеки, 

който иска да го посети и разгледа.  През годината продължи работата по поддръжката и 

обогатяване на материалната база на читалището. Закупиха се две нови копютърни системи 

за работата на библиотеките, направи се частична подръжка на покрива на сградата, закупи 

се нов мултимедиен проектор и платно за прожекция. 

   

 Читалището е дом за всички, то е пространство на младостта, културната памет и знанието. 

Тук си дават среща и заедно творят всички поколения. Читалищата през годините са били  

скъп дом на духа и просвещението. В тях е вплетено най-доброто от народната ни традиция и 

корените на миналото ни. Нашето читалище е доказало мястото си на притегателен духовен  

център, който има дълбоки корени в местната култура и традиция.         

 

 

 

 

 

ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА  

на Образцово „НЧ Св.Св.Кирил и Методий-1894г.-гр.Първомай“ 

за 2023 г. 

Въведение: 

    Годишната  програма за развитие на читалищната дейност през 2023 г. е съобразена с 

изискванията на чл.26 а, ал.2 от Закона за народните читалища. Изготвянето на Програмата 

за развитие на читалищната дейност през 2023г. цели обединяване на усилията за развитие 

и утвърждаване на читалището като важна обществена институция, градяща културната 

идентичност на гр.Първомай. Тя обобщава най-важните моменти в работата на читалището, 

приоритети, цели и задачи, които ще спомогнат за развитието, укрепването и 

модернезирането му в общодостъпно и желано място за местната общност. Ще се работи за 

създаване на условия за превръщането на институцията в културен център, утвърждаващ 

ценностите на гражданското общество. 

  
Основна цел:  

    Целта на „Народно читалище Св.Св.Кирил и Методий-1894г.-гр.Първомай“, както и 

досега, остава съхраняване на традициите, на доказалите се форми и обучителни модули в 

читалищния живот. Остава актуално и търсенето и внедряването на нови форми на 

културно-информационни и образователни дейности в унисон с духа на новото време, 

успоредно с актуализирането на вече утвърдените такива и адаптирането им към 

съвременните изисквания на обществото. 

 

Основни задачи: 

 

1.   Организационни: 

-  Редовно провеждане на заседания на настоятелството, както и на общите събрания; 



-  Приемане на актуализиран правилник за вътрешния ред на читалището, осъвременяване 

на длъжностните характеристики на читалищните работници; 

- Търсене на възможности и полагане на грижи за повишаване квалификационното ниво 

на читалищните работници чрез участия в квалификационни курсове и обучения, 

творчески работилници, семинари, обмен със сродни структури,  национални  изяви; 

 -  Адаптиране към онлайн и дигитално обучение, успоредно с присъственото. 
 

 

2. Финансови : 

 Разработване на програма за финансово осигуряване на  читалищните дейности в т.ч.: 

- държавна и общинска субсидия 

- участия в проекти и съвместна работа с други организации 

- търсене на възможности за развитие на допълнителни дейности 

- спонсорство и дарителство 

 

3.  Активно партньорство с всички държавни, общински и нестопански организации и 

институции, чиято дейност съответства на целите и задачите на читалището като културно-

просветно сдружение. 

 

4. Поддръжка и ремонт на материално-техническата база 

 

- Поетапна смяна на дограмата на читалищнта сграда 

 

5. Изпълнение на изискванията на РСПБЗН за противопожарна охрана, инспекцията по 

труда и полицията. 

 

6. Утвърждаване ролята и мястото на читалището, чрез прилагане на европейските 

постижения в общностния ни живот, чрез повишаване на критериите и качеството на 

образователните и културни дейности. 

 

7.  Дигитално-технически: 

 
7.1. Актуална поддръжка на интернет сайта на читалището 

https://chitalishteparvomay1894.com/  като единственото читалище в общината със собствен 

интернет сайт: 

     - Обновяване на текстовата и снимкова база на сайта 

- Актуализиране на информацията за читалищните формации и състави  

- Регулярно качване на текущи фестивали, конкурси и инициативи на „НЧ Св.Св.Кирил 

и Методий-1894г.-гр.Първомай“, както и на награди, спечелени от читалищните състави 

- Добавяне на повече  видео съдържание 

 

7.2. Ежедневна/ежеседмична/ежемесечна поддръжка на фейсбук страниците, 

администрирани от читалището. 

 

7.3. Поддръжка на компютърната техника и създаване на база данни с архив на важната за 

читалището информация /на всеки три месеца/. 

 

Насоки за работата на библиотеката през 2023 г.: 

8.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 

 Библиотечната дейност е една от дейностите за читалището като културна институция. Чрез 

нея то се включва в националната мрежа от библиотеките у нас. Работата на 

библиотеката е насочена към: 

1. Поддържане на обществената библиотека на свободен достъп за библиотечно 

обслужване на потребители. 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fchitalishteparvomay1894.com%2F%3Ffbclid%3DIwAR243udCdWKbOYQNgs9I-PRs_NWWYJ3Vc9B3NqQTgHha00DW7VtLuHOtKiQ&h=AT2C2DMqTmLaR0bF_Qvtuh-hJcT6CXvNIOnxyiuofMM8Y5IN5m1uz3s5MqpoYwPEUB5b6enk1CaiFp-bNbVQlMaWTWWI6Kb9T7uojtP577K_89V9zQtiplcN5a8h3fjoa2lVCw


2. Обновяване на библиотечната дейност и библиотечния фонд с художествена и 

отраслова литература 

3. Насърчаване на четенето и информираността, като важна социална компетентност 

със специално внимание към децата 

4. Организиране презентации на нови литературни творби и автори от местно и 

национално значение 

5. Провеждане на традиционни срещи „На гости в библиотеката“ 

6. Литературни вечери – срещи с творци на словото 

7. Експониране на изложби, кътове с литература, витрини и други в библиотеката 

8. Координиране на библиотечно – информационо обслужване на територията на 

община Първомай. Оказване на съдействие при осъществяване на държавни 

политики в областта на библиотено – иформационната дейност. 

9. Предоставяне на разнообразна културна програма, насочена към различни 

възрастови групи 

10. Подготвяне, синхронизиране и изпълнение на Единен културен календар за община 

Първомай 

 

9.Любителско художествено творчество: 

  Съществена част от дейноста на читалището е грижата за разширяване и развитие на 

любителското художествено творчество. Художественотворческа дейност цели запазване и 

развитие на традиционните цености на българския народ, съхранение на обичаите и 

традициите, както и създаване на нови традиции, породени от нуждите на местните общности. 

Чрез тази дейност, читалището ще работи за привличане на млади хора за участие в 

инициативи на читалищните самодейни колективи. 

 

Насоки за работата на любителските формации през 2023 г.: 

 

 Поддържане на традиционни общодостъпни форми на участие в културния живот на 

читалището, на общинско и регионално ниво, както и национални  прояви 

 Развиване на иновативни форми и инициативи, отговарящи на потребностите на 

общността 

 Увеличаване на участието на съставите във фестивали, конкурси и инициативи 

 Трайно отваряне на всички форми на обучение на читалището към всички 

възрастови групи 

  Търсене на нови форми за откриване и изява на творческите заложби у децата и 

възрастните, чрез участието им в читалищните колективи 

 Осигуряне на условия за пълноценна изява на всички  любителски формации 

 

Към читалището за творчески сезон 2022/2023 функционират: 

 

  Фолклорен ансамбъл „Първомай“ 

 Театрален колектив „Иван Караславов“ 

 Секция „Изобразително изкуство“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ПЛАН 

за работата на  

 Образцово „НЧ Св.Св.Кирил и Методий – 1894г. – гр.Първомай” 

за 2023 година 

 

 

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР 
 

м. януари 

 

06.01. – 175 г. от рождението на Христо Ботев- „Велик и безсмъртен“- презентация с 

ученици 

12.01.-   119 г. от рождението на Георги Караславов - презентация 

13.01. – 160 г. от рождението на Алеко Константинов- литературно четене с деца  

13.01. – 145 г. от рождението на Пейо Яворов-  литературно четене 

19.01.-  100 г. от рождението на Ивайло Петров- презентация 

31.01.-  Читател на годината в ДО- връчване на грамота на най-четящото дете 

 

м.февруари 

04.02. – 138 г. от рождението на Проф. д-р Асен Златаров- презентация 

11.02. – Празник на виното 2023г.- Ежегоден конкурс за най-добро домашно вино реколта 

2022- за местни винари 

14.02. – „Поезия, любов и вино”- литературно четене- Връзката между поезията, любовта и 

виното- поетична вечер 

19.02. - 150г. от обесването на Васил Левски- презентация с ученици от НУ „Христо Ботев“ 

25.02. – Традиции и наследственост/ Църковните празници през февруари/- традиционни 

обреди – с ученици от НУ „Христо Ботев“ и СУ„ Проф. д-р Асен Златаров” 

 

м. март 

01.03- Международен ден за борба с наркоманията- ПГСС и СУ- среща -разговор 

01.03. – „Баба Марта, бързала” – детско утро СУ„Проф. д-р Асен Златаров”и НУ“Хр.Ботев“ 

03.03.- Общоградско тържество  по повод 3 март с участието на деца от СУ „ Проф. д-р Асен 

Златаров”, ПГСС „Васил Левски”, ОУ „Кирил и Методий”, НУ „Христо Ботев” 

08.03. –Международен ден на жената – Пенсионерски клуб- с участие на ученици от 

НУ”Христо Ботев”-рецитал 

08.03. – „Мила, моя мамо”- празник на мама в НУ „Христо Ботев”-рецитал 

27.03.- 91г. от рождението на Слав Хр. Караславов – литературна обиколка с деца в музея 

27.03.- 91г. от рождението на Слав Георгиев Караславов- литературна вечер в музея на 

„Г.Караславов 

28.03.- 136г. от рождението на Димчо Дебелянов- презентация 

.03. – Празник на буквите –  Програма с участници 1-ви клас СУ„ Проф. д-р Асен Златаров”, 

НУ„Христо Ботев”, ОУ”Св. Св. Кирил и Методий”- празник на грамотноста в библиотеката. 

 

м. април  

02.04. – „В чудния свят на приказките” –с деца от  2-те Детски градини,  стартиране на 

Маратон на четенето в училищата /начален курс/-  четене 

  Национална седмица на четенето / Български народни приказки, автори по избор на 

учителите от 3-те училища/ - всички училища и класове, с които работи ДО 

21.04. – Фотоконкурс „Природата и ние”, посветен на Международния  ден на Земята – с  

г-жа Гарова от СУ „Проф. д-р Асен Златаров”- филм 



22.04. – Традиции и наследственост /Църковните празници/ 

23.04. - Световен ден на книгата и авторското право.  Маратон на четенето с ученици от 

ПГСС и СУ  - четене горен курс  на автори по избор на учителите литератори 

29.04. – 130 г. от рождението на Елисавета Багряна- с ученици 

 

 м.май 

01.05. – Празник на града – по отделна програма-по отделна програма и откриване на 

Майски културни тържества – включват : Театрални постановки , концерти на известни 

изпълнители , Празник на любителското творчество на самодейци от общината, Празник на 

хорото и други културни мероприятия в читалището 

07.05. – Традиции и наследственост 

09.05. – Ден на Европа – откриване на изложба на художниците от секция „Изобразително 

изкуство“ към читалището 

24.05. –Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и 

на славянската книжовност - общоградски празник Концертс участие на деца от училища и 

детски градини 

30.05.- „  Нощ в библиотеката”- Забавно четене в библиотеката  

 

м. юни 

01.06. - Международен ден на детето – общоградски  празник –Детско забавно парти 

02.06.-   Ден на Ботев и загиналите за свободата на България – заря проверка с участи на 

блокове деца и войници 

26.06. – 07.07.   Лято в библиотеката - Забавно лято в детски отдел на библиотеката 

 

м.септември 

 

08-10.09.  - XXIII Празник на тракийската народна музика и песен „Първомай 2023”- 

Традиционна среща на  оркестри изпълняващи тракийска народна музика. 

15.09. -  Участие в тържественото откриване на Учебната година в НУ „Христо Ботев”-

рецитал 

 

м.октомври 

ЕСЕННИ ПРАЗНИЦИ „Първомай 2023” 

01.10. -  Международен ден на музиката- литературно-музикална програма  

 Маратон на четенето – с ученици 

Среща с писател/ поет 

07.10.Национален фолклорен фестивал „Среща в Тракия“ 

13.10. -Връчване на национална литературна награда за поезия „ Слав Хр. Караславов“ 

 

м.ноември 

01.11.-  Ден на народните будители – презентация и рецитал ПГСС „Васил Левски“ 

02.11. – Ден на народните будители– тематична вечер с ученици от СУ „Проф. д-р Асен 

Златаров” и НУ „Христо Ботев” 

09.11.- Йордан Йовков – „Има ли нужда от бялата лястовица днес?- разговор с ученици 

 

м.декември 

„Коледа е ....”- изработване на коледни картички за клуб на пенсионера 

 Общоградски коледен концерт – „Коледни звезди“- с участие на читалищни състави и 

ученически групи от училищата . 

 

 

 

Запазваме си правото на промени и допълнения в култуния календар! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


	Основните направления в дейността на библиотеката бяха:
	06.01. – 175 г. от рождението на Христо Ботев- „Велик и безсмъртен“- презентация с ученици
	12.01.-   119 г. от рождението на Георги Караславов - презентация
	13.01. – 160 г. от рождението на Алеко Константинов- литературно четене с деца
	13.01. – 145 г. от рождението на Пейо Яворов-  литературно четене
	м.февруари
	11.02. – Празник на виното 2023г.- Ежегоден конкурс за най-добро домашно вино реколта 2022- за местни винари
	14.02. – „Поезия, любов и вино”- литературно четене- Връзката между поезията, любовта и виното- поетична вечер
	19.02. - 150г. от обесването на Васил Левски- презентация с ученици от НУ „Христо Ботев“
	01.03- Международен ден за борба с наркоманията- ПГСС и СУ- среща -разговор
	23.04. - Световен ден на книгата и авторското право.  Маратон на четенето с ученици от ПГСС и СУ  - четене горен курс  на автори по избор на учителите литератори
	29.04. – 130 г. от рождението на Елисавета Багряна- с ученици
	ЕСЕННИ ПРАЗНИЦИ „Първомай 2023”
	Маратон на четенето – с ученици

